

中共中国核工业集团有限公司党组文件

中核党发〔2021〕55号

关于开展向彭士禄同志学习的通知

纪检监察组、总部各部门、各成员单位：

中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，原第六机械工业部副部长、党组副书记，原水利电力部副部长、党组成员，中国工程院首批院士，中国核工业集团有限公司原科技顾问彭士禄同志，因病医治无效，于2021年3月22日12时36分在北京逝世，享年96岁。

彭士禄同志是中国著名的核动力专家，中国核动力领域的开拓者和奠基者之一。他担任我国核潜艇第一任总设计师，为实现核潜艇从无到有的历史性突破和核动力技术持续发展发挥了重要作用，为我国核电站自主设计与建设和核电持续发展作出重要贡献。彭士禄同志为祖国、为人民奉献一生。他不计较个人利益得

失，从未向组织提出任何个人要求。他始终以国家的利益为先，勇挑重担，身先士卒，忘我工作，淡泊名利，把自己的毕生精力奉献给祖国的核动力事业，是广大核工业人学习的榜样。

中核集团党组号召广大党员、干部和职工要向彭士禄同志学习，学习他坚守初心、对党忠诚的政治品格，始终坚定崇高信仰，坚决听党话、永远跟党走，为祖国的核事业无悔付出、不求名利，用一生践行共产党员的光荣承诺，真正做到“干惊天动地事，做隐姓埋名人”；学习他淡泊名利、甘于奉献的精神境界，始终保持一份真诚朴实的追求和以身许党许国的家国情怀，他曾说“如活着能热爱祖国、忠于祖国，为祖国的富强而献身，足矣！”大国重器，以命铸之，在祖国最需要的地方艰苦奋斗，实现了毛主席提出的“核潜艇，一万年也要搞出来”的宏伟誓言；学习他勇于创新、担当使命的务实作风，勇挑最重的担子，敢啃最硬的骨头，在关键时刻和危急关头豁得出、顶得上，是名副其实的“彭大胆”、“彭拍板”，把对核事业的坚守和信念转化为果敢行动、敢于负责的力量；学习他一辈子两袖清风、克己奉公的高尚情操，清清白白做人、干干净净做事，严于律己、坦荡无私，对家人和子女严格要求，不给组织添麻烦，真正做到“不要人夸颜色好，只留清气满乾坤”，自觉践行共产党人的初心和使命，永葆共产党人的政治本色。

各级党组织要把彭士禄同志先进事迹和宝贵精神作为开展党史学习教育的鲜活教材，作为新时期传承弘扬“两弹一星”精神、

“四个一切”核工业精神和“强核报国、创新奉献”的新时代核工业精神的重要契机，结合中国共产党成立 100 周年庆祝活动，精心组织安排，策划专题宣传，教育激励广大党员、干部和全体核工业人坚定理想信念、提高政治素质，忘我奉献、开拓进取，知重负重、攻坚克难，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，向他学习“只要祖国需要，我当然愿意”的意志品质，甘为孺子牛、拓荒牛、老黄牛，“做有党性、有良知、有民族精神”的合格党员，当时代先锋、做奋进中核人，为建设强大的中国核工业，实现中华民族伟大复兴贡献力量。

各级党组织要采取多种形式组织开展学习宣传，积极弘扬彭士禄同志先进事迹。党委（党组）理论学习中心组要通过召开专题学习会等形式，认真学习彭士禄同志先进事迹，党员领导干部要走在前、作表率，带头学习，主动把自己摆进去，把职责摆进去，联系实际，检视自身差距，不断提高党性修养，改进工作作风，勇于担当作为。各基层党组织要把学习彭士禄同志先进事迹作为开展党史学习教育的重要内容，作为开展理想信念教育和核工业精神传承的典型案例，依托“三会一课”、主题党日等，组织党员开展专题学习交流，教育引导广大党员以彭士禄同志为镜，学习老一辈核工业人的优良传统，找差距、补短板，进一步明确努力方向，自觉见贤思齐。各单位要充分利用自有媒体平台，广泛开展向彭士禄同志学习主题宣传，用鲜活的故事、生动的语言把彭士禄同志的先进事迹讲动情、讲精彩，传承红色基因，赓续

精神血脉，激励广大核工业人坚定爱党爱国爱企情怀，初心如磐、使命在肩，汇聚起奋进新征程的磅礴力量。

中共中国核工业集团有限公司党组

2021年4月2日

抄送：集团公司领导、外部董事、总经理助理级领导、副总师级领导。

中国核工业集团有限公司综合部

2021年4月6日印发
